

(Voditelj programa Branko Grganović najavljuje) *Iako protokolom nije bilo predviđeno, ali nije mogao da odoli, da nam se obrati i da nas pozdravi naš bivši svećenik ovdje, a sada profesor teološkog fakulteta u Sarajevu, Ivo Marković:*

Sestre i braćo Hrvati i dragi gosti HDZ-a, čast mi je obratiti se Vama ovdje.

Danas sam kao svećenik govorio u crkvi i želim samo nekoliko riječi nadodati. Ovdje sam došao poradi pomoći društvu, hrvatskom, kršćanskom, katoličkom, folklornom, kulturnom društvu Sloga – kako bi smo obnovili i obogatili njegov rad.

Također sam jučer bio na skupštini Napretka – velikoga, Hrvatskoga kulturnoga društva u Bosni, koje ima svoju tradiciju a koje je bilo (19)50-tih godina ugašeno.

Radi se o kulturi. Narod koji nije ukorijenjen u svojoj historiji, u svojim stoljećima, narod koji nema duha, koji nema kulture koja iz dubokih korijena dolazi – to je narod prazan, to je narod nestabilan, nepouzdan.

Imali smo prošlost koja je imala program „program zaborav“ – željela je oprati Vam dušu da se ničega ne sjećate. Zato dolazim da se obnovi sjećanje ovoga naroda i želim tome pomoći.

Želim da se sjetite, da se ljudi ovoga područja sjete svoga identiteta. Da otkriju tko su, što su, da otkriju svoje sadržaje u sebi, da otkriju da su u biti kršćani, duboko stoljećima kršćani, da kršćanske tradicije i kršćanski sadržaj duboko žive u Vama.

Želim da otkrijete da imate svoju hrvatsku nacionalnu kulturu, svoju boju duše, da imate program Isusa Krista u svojoj duši. Da imate ljepotu Blažene Djevice Marije, koja je, ... (*pljesak... prekid...*) - da imate ljepotu u duši koju je kršćanstvo posijalo u Vas, svojim govorom o Blaženoj Djevici Mariji.

Želim da sve te svoje sadržaje duše, lijepo saberete, poredate jedno ispod drugoga, da podvučete crtu i saberete te svoje sadržaje. Za sada mi se čini, da nema bolje rezultante, tih sadržaja, osim „ZNA SE“ – HDZ je pogodio te sadržaje! (*veliki pljesak*)

Zato dragi Gučogoranci – radio sam ovdje tri godine, veliki je pritisak vršen na Guču Goru, mnogi su intelektualci još uvijek uplašeni. Prana Vam je duša, sporo dolazite sebi. Želim da se probudite - prvu odgovornost intelektualaca: Učitelji, Vi koji ste na položajima, da se okrenete budućnosti a ne prošlosti! Nemojte se optuživati krivnjama – vratite se programu hrvatskoga naroda! Intelektualac je odgovoran! Ponosan sam što se gospodin Martin Udovčić stavio na čelo hrvatskoga naroda ovdje. Čestitam ovim mladim ljudima iz Guče Gore koji su ovako, oslobodili se, stali, makar za početak i nespretno ali hrabro, s puno duše i s puno srca povesti Vas ovdje. I želim Vam da se ne date zavesti – birajte stranku koja najbolje pogađa Vaše interese. Ima stranaka koje žele iskoristiti Vas u tuđe ciljeve – ne u svoje ciljeve. Odgovorni ste biti pametni, organizirati se kao društvo, kao Hrvati, sa svim svojim potrebama - potrebama identiteta, ekonomskim i drugim potrebama i da te potrebe politički izrazite. Odgovornost je svih nas i svećenika, osobito intelektualaca, da stanu na svoje noge, da se okrenu budućnosti, da vide kako žive, gdje žive i koji je program njihov i gdje ga žele ostvarivati. HDZ je, po mojemu sudu, pogodio interese hrvatskoga naroda – kako u Hrvatskoj, tako i ovdje u Bosni. I želim da se okrenemo svi HDZ-u, da ga prihvatimo kao svoj i zajedno s drugim strankama u Bosni da ga realiziramo ovdje.

I zato vas pozdravljam na kraju, pozdravom, uz one kršćanske pozdrave, i onim ZNA SE - HDZ!

fra Ivo Marković, prof. mr. sc.

Guča Gora, nedjelja 30.9.1990.

Predizborni skup Hrvatske demokratske zajednice, stadion Gorica